

Горнолыжные подъемники Санкт-Морица принимают оплату в биткоинах | Les remontées mécaniques de Saint-Moritz acceptent des paiements en bitcoins

Автор: Заррина Салимова, [Санкт-Мориц](#) , 05.01.2018.



(c) Myswitzerland.com

Криптовалюта активно распространяется в Швейцарии и добралась уже до Альп.

|

La crypto-monnaie se répand activement en Suisse et gagne les Alpes.

Les remontées mécaniques de Saint-Moritz acceptent des paiements en bitcoins

Незадолго до конца прошлого года онлайн-сервис по сравнению цен на товары и услуги Comparis опубликовал данные опроса, согласно которому в 2018 году каждый десятый житель Швейцарии хотел бы инвестировать в биткоины или любую другую криптовалюту. Желание, конечно, понятное, но вкладывать средства в цифровые деньги надо было раньше – хотя бы тогда, когда биткоин стоил одну тысячу долларов, а не десять или пятнадцать.

Если вы любите кататься на лыжах и как раз принадлежите к тем дальновидным людям, которые успели купить пару биткоинов до их резкого скачка и теперь не знают, на что их потратить, то приезжайте в Швейцарию: этой валютой отныне можно расплатиться за дневной ски-пасс по Верхнему Энгадину.

Свое решение директор компании Engadin St. Moritz Mountains Маркус Майли объяснил журналистам *Südschweiz* тем, что нужно жить в ногу со временем, особенно в том, что касается цифровых изменений. Волатильность валюты, которая за последний месяц успела несколько раз взлететь и упасть, и спекуляции на тему того, что биткоин – это всего лишь очередной финансовый пузырь, его, кажется, не беспокоят. В конце концов, несмотря на колебания курса, евро тоже принимают к оплате, справедливо отметил Майли. Что касается рисков, то они существуют и при торговле акциями, добавляет юрист и специалист по криптовалютам Андреа-Франко Штер.

Остальные альпийские курорты более осторожны и не готовы пойти на такой смелый шаг. Как рассказал глава туристической ассоциации *Porte des Alpes* Сергей Ашванден сайту *Tribune de Genève*, в Вилларе и Ле-Дьяблере биткоины пока вводить не будут и подождут момента, когда электронные деньги получат более широкое распространение в туристической сфере. В Вербье также этот способ оплаты пока недоступен. Коммерческий директор *Téléverbier* Кароль Мос связывает эту нерешительность с отсутствием регламентации и возможными проблемами безопасности финансовых операций.

На вопрос, будет ли нововведение в Санкт-Морице способствовать привлечению большего числа туристов, эксперты отвечают сдержанно и неохотно дают прогнозы, ссылаясь на недостаток данных для анализа. Но, по крайней мере, об одном можно сказать с уверенностью: благодаря решению ввести оплату биткоинами, курорт в кантоне Граубюнден попал в заголовки новостей и на время оттянул на себя внимание от других горнолыжных регионов, что в разгар зимнего сезона можно считать неплохим достижением.

Вероятно, в Санкт-Морице неслучайно пришли к идее принимать платежи в биткоинах. Дело в том, что здесь в январе в отеле *Suvretta House* будет проходить первая и, по утверждениям организаторов, крупнейшая в мире международная конференция по криптовалютам и инвестированию в технологию блокчейн. Среди спикеров заявлен федеральный советник и глава департамента экономики Йоханн Шнайдер-Амманн.

Примечательно, что в 1878 году в другой гостинице Санкт-Морица тоже произошло знаменательное событие: 140 лет назад отель *Kulm* стал первым местом в

Швейцарии, где провели электричество. Таким образом, Граубюнден не в первый раз в швейцарской истории становится центром применения новых технологий.

Напомним, что биткоины популярны и в других кантонах – ими можно расплатиться примерно в 200 учреждениях на территории Конфедерации. Купить биткоины можно не только онлайн, но и во всех автоматах по продаже билетов железнодорожной компании CFF: с ноября 2016 года этой услугой воспользовались более 6 000 человек. Обменять криптовалюту на франки или евро можно также в специальных терминалах Bitcoin Suisse, расположенных в 12 городах Швейцарии.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Швейцария привлекает лыжников низкими ценами](#)

[Где в Швейцарии можно недорого покататься на лыжах этой зимой?](#)

[Что делать в горах тем, кто не умеет кататься на лыжах?](#)

[Купить швейцарские часы за биткоины](#)

[В Цуге будут оплачивать коммунальные услуги биткоинами](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sport/gornolyzhnye-podemniki-sankt-morica-prinimayut-oplatu-v-bitkoinah>